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Реформування системи освіти передбачає оснащення сучасними технічними 

засобами навчання приміщень закладів освіти. В межах реалізації Концепції «Нова 

українська школа» за рахунок освітньої субвенції кабінети початкової школи 

оснащено мультимедійним проєктором, телевізором, документ-камерою, 

ноутбуком з вбудованою web-камерою, багатофункціональним пристроєм або 

комплектом принтер та сканер та іншими сучасним технічними засобами навчання. 

У старшій та основній школі матеріально-технічне забезпечення кабінетів 

оновлюється переважно за рахунок коштів виділених місцевими бюджетами [2].  

До 2020 року освітній процес у закладах загальної середньої освіти 

відбувався здебільшого в очному форматі, вчителі та учні мали можливість 

повноцінно використовувати технічні засоби навчання, якими оснащений заклад 

освіти. У якості домашніх завдань пропонувались роботи, що передбачали 

використання матеріалів паперового підручника, а у якості домашніх експериментів 

та спостережень завдання з використанням побутових приладів та матеріалів. 

В умовах довготривалих карантинів, які запроваджувались з 2020 року через 

пандемію короновірусної хвороби, заклади загальної середньої освіти змушені були 

запровадити дистанційний формат організації освітнього процесу. Цей формат 

навчання використовувався як для окремих класів у яких було виявлено спалахи 

захворювання, так й закладу освіти в цілому [3]. А при потраплянні регіону до 

червоної зони епідеміологічної небезпеки, через карантинні обмеження, 

відвідування закладів освіти було заборонено усім учасниками освітнього процесу. 

Технічні засоби навчання, що використовуються в освітньому процесі за 

очною формою навчання, також можуть використовуватись й при організації 

навчання за дистанційною формою [4]. Вчителі, для організації робочого місця 

вдома мають можливість, за потреби, отримати шкільне обладнання: документ-

камера, ноутбук, цифрова лабораторія тощо. Матеріально-технічне забезпечення 

закладу освіти при дистанційній формі організації навчальних занять повноцінно 

не використовується через його малу мобільність.  
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Більшість вчителів та всі учні використовують власне обладнання для 

організації освітнього процесу за дистанційною формою. Таким чином, освітній 

простір закладів загальної середньої освіти в умовах дистанційного організації 

освітнього процесу використовує принцип BYOD (Bring Your Own 

Devices – »візьми свій власний пристрій»), що передбачає застосування власних 

смартфонів, ноутбуків, планшетів та інших цифрових пристроїв школярів та 

вчителів.  

Цей принцип зародився у 2005 році у бізнес середовищі. Передумовою його 

виникнення стали цифровізація бізнесу та бізнес процесів. Працівники мали 

можливість для вирішення робочих завдань використовувати власні цифрові 

пристрої. Це різко підвищувало ефективність праці. Оскільки працівник міг 

частину роботи виконувати по дорозі на роботу й з роботи, вдома. Дистанційна 

робота працівників особливо широко була поширеною у ІТ-сфері. Розвиток 

хмарних технологій створив ще більше можливостей для дистанційної роботи. Але 

поштовхом до широкого впровадження BYOD у всіх галузях, де це технічно 

можливо, стала пандемія спричинена короновірусом. 

Принцип BYOD прийшов до освіти з бізнесу й передумовою його 

використання стала поява у здобувачів освіти власних смартфонів, адже саме 

смартфони мали ті необхідні характеристики, щоб почати їх використовувати в 

освітньому процесі з навчальною метою. Почали розвиватись технології 

мобільного навчання.  

Сучасні смартфони мають вбудовані датчики, що можна використовувати для 

вимірювання різних параметрів навколишнього середовища (температури, 

освітленості, тиску, рівня шуму тощо) перетворюючи, таким чином, смартфон на 

цифрову лабораторію. А обчислювальні можливості смартфонів дозволяють 

проводити аналіз й статистичну обробку отриманих результатів за допомогою 

спеціальних додатків [1]. Одним з перспективних напрямків використання 

смартфонів та планшетів в освітньому процесі є візуалізація навчальної інформації 

через використання додатків доповненої реальності [5]. Використання імерсивних 

технологій в освіті також набуває все більшої популярності завдяки розвитку 

технологій та появі значної кількості програмного забезпечення для смартфонів, що 

може використовуватись в освітньому процесі. 

За результатами опитування учасників освітнього процесу в 

експериментальних освітніх закладах у 2020–2022 роках стабільним залишається 

співвідношення використання смартфонів та ноутбуків здобувачами освіти у 

освітньому процесі за дистанційною формою навчання. 25 % здобувачів освіти 

використовують ноутбуки та комп’ютери, а 75 % власні смартфони. Водночас 

можливість використання епізодично комп’ютера чи ноутбука є у 60 % учнів. 

Вчителі ж переважно використовують при проведенні дистанційних уроків 

ноутбуки й лише епізодично смартфони. 

Добираючи платформу та додатки для організації дистанційного навчання у 

синхронному й асинхронному форматі слід враховувати кросплатформеність 

програмного забезпечення. Важливим є також чи тарифікується трафік до 

відповідної платформи у національних операторів мобільного зв’язку. Наприклад, 
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мобільний трафік до додатків ZOOM, MEET, Classroom не тарифікується у рамках 

акцій, що проводять оператори зв’язку під час посиленя карантинних обмежень. 

На нашу думку, тенденцію розвитку освітнього середовища закладів 

загальної середньої освіти є його діджиталізація, що передбачає активне 

використання принципу BYOD в освітньому процесі. В цілому заклади загальної 

середньої освіти зуміли організувати навчання з використанням власних гаджетів 

учасників освітнього процесу, але потребує удосконалення методика проведення 

навчальних занять з використанням гаджетів при онлайн та офлайн навчанні. 
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Розглядаючи технології гейміфікації у контексті освіти, важливо зазначити, 

що це лише один із можливих варіантів переходу до цифрової освіти. Оскільки 

гейміфікація – це використання елементів ігрового дизайну в неігрових 

контекстах [3, с. 10], то у такий спосіб можна доповнити інвестиції в освіту без 

надлишкових і затратних цифрових програм, з використанням інформаційних 

панелей або стимулів тощо. 
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